

中美就TikTok等经贸问题在西班牙马德里举行会谈

双方将继续落实好两国元首通话重要共识和前期经贸会谈成果

新华社马德里9月15日电(记者韩洁 黄燕)当地时间9月14日至15日,中美经贸中方牵头人、国务院副总理何立峰与美方牵头人、美国财政部长贝森特以及贸易代表格里尔在西班牙马德里举行会谈。双方以两国元首通话重要共识为引领,就双方关注的经贸问题进行了坦诚、深入、富有建设性的沟通,就以合作方式妥善解决TikTok相关问题、减少投资障

碍、促进有关经贸合作等达成了基本框架共识。双方将就相关成果文件进行磋商,并履行各自国内批准程序。

何立峰表示,中方维护自身正当权益的决心坚定不移,将坚决维护国家利益和海外中资企业的合法权益。对于TikTok问题,中方将依法依规开展技术出口审批。同时,中国政府充分尊重我海外企业意愿,支持企业在符合市场原则基

础上,与合作方开展平等商业谈判。

何立峰指出,中美经贸关系的本质是互利共赢,双方拥有广阔的合作空间和广泛的共同利益。中美合则两利、斗则俱伤。希望美方与中方相向而行,尽快取消有关对华限制措施,以实际行动共同维护来之不易的会谈成果,为中美经贸关系的稳定持续营造良好氛围。

双方一致认为,稳定的中美经贸关系对两国意义重大,也对全球经济稳定和发展有着重要影响。双方将继续落实好两国元首通话重要共识和前期经贸会谈成果,充分发挥中美经贸磋商机制作用,不断增进共识、化解分歧、加强合作,争取更多双赢结果,促进中美经贸关系健康、稳定、可持续发展,为世界经济注入更多稳定性。

命运与共开创未来

——中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动启示录(五)

9月3日,北京。60多位外国领导人及有关国家高级别代表、国际组织负责人、前政要等应邀出席纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会和招待会。

“中国人民抗日战争是世界反法西斯战争的重要组成部分,中国人民以巨大的民族牺牲,为拯救人类文明、保卫世界和平作出了重大贡献。”

“中国人民坚定站在历史正确一边、站在人类文明进步一边,坚持走和平发展道路,与各国人民携手构建人类命运共同体。”

“任何时候,我们都要弘扬全人类共同价值,坚定捍卫国际

公平正义,让世界正气充盈、乾坤朗朗”“任何时候,我们都要坚持走和平发展道路,坚定守护世界和平安宁,携手构建人类命运共同体”“任何时候,我们都要以人民之心为心、以天下之利为利,为增进人民福祉而不懈努力”……

习近平总书记的庄严宣示,字字铿锵,深刻揭示了中国人民抗日战争胜利的历史意义和世界意义,极大激励了中华儿女迈向民族复兴的豪情壮志,充分彰显了中国维护世界和平与发展的坚定决心,有力凝聚了世界上爱好和平的正义力量。

(据新华社电) 扫码看全文



破解“看病难”,从医改中感受民生温度

新华社北京9月15日电
记者 李恒 彭韵佳

人均预期寿命79岁,婴儿死亡率和孕产妇死亡率持续降低,居民健康水平稳步提高……自我国启动新一轮医药卫生体制改革,医改成为14亿多人带来了实实在在的健康获得感。

资源下沉,服务优化,看病之路更顺畅。

“以前做手术总要往城里跑,现在家门口就能解决!”近日,江西省鹰潭贵溪市塘湾镇的饶女士在贵溪市总医院塘湾分院顺利接受了脂肪瘤切除手术。为她主刀的,正是通过贵溪市“医网情深”行动下沉至乡镇的市级医疗专家。

这样一场“家门口的手术”,是我国以改革破局、推动公立医院高质量发展的缩影。

一段时间以来,大医院人满为患,基层医疗机构门庭冷落;城乡之间、区域之间医疗资源分布不平衡……破解医疗资源结构性矛盾,是深化医改必须直面的课题。改革的关键,在于推动优

质医疗资源下沉与区域均衡布局,畅通医疗服务“毛细血管”,强壮“主干道”。

近年来,各地通过组建医联体、医共体,推动大医院专家下沉帮扶、基层医生上派进修,以“大手”拉“小手”,基层医疗服务能力稳步提升;筑牢健康“网底”,开展医疗卫生强基工程,让更多人在“家门口”看好病。

与此同时,取消药品和耗材加成,让公立医院回归公益属性;薪酬制度与绩效考核改革激励医务人员凭技术、靠服务实现价值;实施预约诊疗、移动支付、检查检验结果互认等措施,优化就医流程……更加公平、更有效率、更可持续的健康之路,正在改革中延伸。

降药价,减负担,民生底线更牢靠。

曾经动辄万元的支架,如今降至千元以内;更多糖尿病、高血压等常用药成功集采,为老百姓的医药账单“做减法”……药价“水分”挤出去,民生“温度”升起来。2024年,我国基本医保基金支出2.98万亿元,患者个人负担

同比下降5%左右。

解决老百姓看病贵只是第一步,改革关键还在于看好病。在医保药品目录动态调整机制下,“十四五”以来,累计402种药品进入目录,新药、好药进入医保目录呈现“加速度”,为群众看病用药提供更多选择。

目前,我国已建成世界最大基本医疗保障网,参保率稳定在95%以上。

随着改革不断深入,这张保障网还在继续延伸。居民医保人均财政补助标准逐年提高,全面建立职工医保门诊共济保障机制、开通并优化居民普通门诊报销待遇、长期护理保险试点范围持续扩大……从“病无所医”到“病有所医”,再到“病有良医”,医改正以更多可感可及的变化,守护着每个人的健康希望。

关口前移,寿命长了,健康中国根基更稳。

聚焦“主动健康”理念,突出预防为主,医改正推动“以治病为中心”向“以人民健康为中心”转变。

国家基本公共卫生服务经费

人均财政补助标准逐年提高,2025年新增经费聚焦“一老一小”和高血压、2型糖尿病、慢性阻塞性肺疾病等慢性病患者,服务内容不断拓展;推进65岁及以上老年人认知功能初筛……越来越多暖心服务正呵护全生命周期健康。

优化传染病网络直报系统,提升传染病数据自动分析和预警能力;艾滋病、病毒性肝炎、结核病等重大传染病防治成效显著;从整治环境到倡导文明健康生活方式,爱国卫生运动赋予新内涵……我国公共卫生防护网织得更牢更密。

一组数据见证改革成效:建成世界上规模最大的疾病预防控制体系和医疗服务体系;2024年我国居民人均预期寿命达到79岁,比2020年提高1.1岁;居民个人卫生支出占卫生总费用比例下降到26.89%。

医改已进入深水区,仍有不少“硬骨头”要啃,仍需以更大决心、更强勇气持续攻坚,让改革成果更广泛、更公平惠及亿万群众,为健康中国写下温暖答卷。

甬商李关弟之孙给李关弟中学回信了——“让无私奉献的精神薪火相传”

记者 王嘉彬
通讯员 马 燕 朱伟成 胡成燕

“首先,非常感谢贵校来信以及对我父亲李文龙先生和祖父李关弟先生的深情怀念与高度评价。读到信中提及他们为家乡教育事业无私奉献的点滴事迹,我深感温暖与自豪。”……

这是香港鄞州同乡会副会长、尼日利亚李氏集团主席李晓峰,近日写给鄞州区李关弟中学的一封信。他的另一重身份是海外甬商李关弟之孙、侨胞李文龙之子。而这封信的由来,关乎一条“路”。

今年,为解决鄞州区李关弟中学门口人行道破损、高低差带来的安全隐患,及学生上下学时段功能空间局促等问题,鄞州区住建局对人行道进行铺装翻新,并搭建起196平方米的连廊。

一番改造后,曾经略显杂乱的校门口已蜕变为步步皆景的“最美上学路”:学生上下学时秩序井然,沿路还成了展示文化的载体——展陈着李关弟、李文龙捐资兴学、助力家乡建设的动人故事。

道路刚建成,李关弟中学便通过鄞州区委统战部(区侨办)搭桥,给李晓峰写去了一封信——



李关弟中学门口的“最美上学路”。

(朱伟成 摄)

“倾力打造这条‘最美上学路’,变的是校园日新月异的风貌,不变的是刻在这片土地上的奉献底色。我们希望,学子们走在这条路上,能真切感受到先辈的无私,汲取成长的力量,让这份精神一代代传递下去。”

没几天,李晓峰的回信也送到了李关弟中学,字里行间满是动容与欣慰——“贵校倾力打造的‘最美上学路’,让我深刻感受到学校

对传承与感恩的重视……设立展示区,讲述我祖父和父亲的事迹,不仅是对他们的肯定与纪念,更是将他们的精神播撒在每一个学生心中,让无私奉献的精神薪火相传。”

李关弟中学的诞生本身就与“奉献”二字紧密相连。当年,侨胞李文龙先生怀着对家乡的赤诚,“以己之力,造福桑梓”,以父亲李关弟之名捐建了这所学校。

当天,一系列针对新就业群体的暖“新”举措与福利同步推出:市委社会工作部、市司法局、市人社局、团市委、市交警支队等部门发布服务清单,涵盖权益保障、就业支持、生活服务、成长发展等多个领域;在今年7月宁波累计发放100万份爱心餐的基础上,2万份免费“爱新餐”再上线;首批网约配送行业治理监督员正式上岗……

李晓峰的信中还提及,他将继续关注家乡教育事业的发展,未来愿为家乡教育的进步贡献更多力量,让老一辈甬商的无私奉献精神薪火相传、生生不息。

百米“最美上学路”,就这样成了乡愁的寄托、精神的课堂。“这条‘最美上学路’连接过去与未来,承载着桑梓情深,传递着善意与精神的力量。”李关弟中学校长葛锡平感慨。

江北区委社会工作部相关负责人介绍,服务中心不仅是新就业群体的“红堡垒”,为他们提供思想引领与组织依靠;还是“成长营”,定期开展技能培训、职业规划指导等活动;更是“解压坊”与“服务站”,提供心理咨询、法律咨询、便民服务等20余项服务,面向所有新就业群体免费开放。



解密“浙BA” 余姚对阵舟山的决胜时刻 “球痴”徐启超成为“关键先生”

记者 周晓思 龚旭琪

9月13日晚,余姚队与主场作战的舟山队经过两个半小时的鏖战,最终凭借余姚队徐启超在加时赛的关键三分,以84:79的比分险胜对手,斩获三连胜。

本场比赛,这位23岁的余姚小将全场砍下28分,不仅成为球队获胜的最大功臣,更凭借出色表现再度获得MVP。

比赛进入加时赛最后47秒,余姚队仅领先2分,主队正逐渐起势。对余姚队而言,局势岌岌可危。

徐启超埋伏在三分线外,吴斌在内线用假动作虚晃一枪,随即传球给徐启超。后者稍调整,三分出手,球进。余姚队的领先来到5分,时间所剩无几。尽管舟山队喊出短暫停,但是于事无补。

其实在加时赛前两分钟,徐启超并没有上场。当时他的腿抽筋了,教练安排了防守较强的谢祺君上场,给徐启超预留了足够的休息时间,补充一些电解质。徐启超用一记珍贵的三分球,回馈整支球队给予他的信任。

这位来自余姚市陆埠镇的年轻人,大学毕业后在杭州从事儿童身高管理师工作,却始终没放下心爱的篮球。从小升初时第一次接触篮球起,他就自称“球痴”——初中时写完作业就冲向球场,哪怕只有半小时空闲也要投几个篮;周末更是泡在球场不挪窝。

“我喜欢《灌篮高手》里的流川枫,他平时话不多但是上场敢打敢拼,严肃认真对待比赛,这点我有点像他。”徐启超这样形容自己与篮球的缘分。这份“痴”也体现在日复一

徐启超。(徐诚 摄)

日的训练中。在“浙BA”城市争霸赛中,徐启超并非一帆风顺。前段时间,他的三分表现不尽如人意,甚至听到外界“赶紧回家练三分,把武器都丢了”的声音。“这些声音反而激励了我,这几天我一直在加练三分,努力找回手感,今天能有这样的表现,也算没有辜负自己的付出。”

从宁波赛区预选赛时的“余姚队流川枫”“神投手”,到如今连续三场拿下MVP,徐启超的成长轨迹里写满了坚持。

“浙BA”宁波赛区预选赛中,他曾遭遇中暑、主力队友虞航受伤,但徐启超和余姚队用意志克服困难,最终捧起冠军奖杯。“疲惫感在夺冠那一刻瞬间消散,心里满是释放与兴奋。”他说团队凝聚力是获胜的核心竞争力,“防守为本,队友间保持高频沟通,及时补位协防,这些都是我们能赢球的关键。”

场上敢打敢拼的徐启超,场下却性格内向。“是篮球让我变得更加活跃,学会了与人沟通。”或许,“场下低调,场上重拳出击”是对他最好的写照。

新就业群体有了专属“新家”

记者 杨绪忠 吴冠夏
通讯员 王子嘉

昨天,承载着对新就业群体关怀与支持的“甬爱之城·蓝色微光”宁波市新就业群体党群服务中心在江北正式投用。

该中心为全市首个面向快递员、外卖员、网约车司机等新就业群体开放的党群服务中心,将

成为温暖新就业群体的“城市港湾”。

来自全市各地的外卖小哥等对中心进行实地“考察”之后连连点赞。饿了么江北洪塘站点的许卫表示,自己有空闲时间就会到附近的甬爱e家休息,对于当天投用的党群服务中心他更是赞不绝口:“这里设施齐全,工作人员热情,进来就像回家,特别放松!”